2011年攀枝花市高中阶段教育学校招生统一考试

物理、化学（合卷）参考答案及评分标准   2011.06
化学部分
1、 选择题（每小题2.5分，共40分）

1.B      2. C       3. B      4. C      5. B      6. A      7. A      8. D  

9. C     10. D      11. C     12. D     13. B     14. A     15. D     16. D

非选择题（共60分）
（化学方程式评分标准：化学方程式中化学式错误不给分，出现没有配平、漏写“↓”或“↑”符号或反应条件等共扣一半的分）
二、填空题（共23分）

31（每空1分，共5分）(1) O   (2) 2OH—   (3) MgO    (4) CH4      (5) N2
32（每空1分，共4分）(1) 天然    (2) 有机物 
(3) 二氧化碳或CO2          小苏打或碳酸氢钠或NaHCO3
33（共5分）（1）7（1分）  三（1分）  D（1分）

（2）CD（2分，少选给1分，但有错不给分）

34（每空1分，共3分）（1）+4  （2）Mg3N2    （3）CaCO3
35（共6分）（1）20℃时，甲、乙的溶解度均为30 g （1分） 

（2） > （1分）  2︰5 （1分） （3）AC（2分，少选给1分，但有错不给分）    E （1分）    

三、简答题（共10分）

36（共5分）（1） 蒸馏（1分）    （2）肥皂水（1分）  
(3) CaO + H2O = Ca(OH)2 （1分）    Ca(OH)2 + MgCl2 = Mg(OH)2↓+ CaCl2（2分）

37（共5分）（1）铝表面有一层氧化铝薄膜（1分）   

（2）铜不能与稀盐酸发生反应（1分）   

（3）Al>X>Cu（1分）    

 (4)  Fe2+ 、X2+（2分，少选给1分，但有错不给分）
四、实验题（共15分）

38（共8分）(1) A （1分）  2KMnO4 [image: image1.emf] 

△        

 K2MnO4 + MnO2 + O2↑ (2分) 
(2) CaCO3 + 2HCl = CaCl2 + CO2↑+ H2O (2分)   ⑦（1分）

⑦ ⑥接③（2分，少选或有错不给分）

39（每空1分，共7分）（1）水珠（或水雾等，合理答案均可）
（2）Ca(OH)2 + CO2 = CaCO3↓ + H2O
（3）①质量守恒定律或化学反应前后元素种类不变或化学反应前后原子种类不变或NaHCO3中含有Na、H、C、O等元素等合理答案均可
②

	实   验
	实 验 现 象

	方案二:
	产生白色沉淀

	方案三: 取少量反应后的固体产物，加入过量稀盐酸（或稀硫酸、稀硝酸、醋酸等合理均可）
	


碳酸钠溶液呈碱性，也能使溶液变成红色

2NaHCO3 [image: image2.emf] 

△        

 Na2CO3 + CO2↑+ H2O
五、计算题（共12分）

40 (共4分)（1）70% (1分) （2）800 (1分)     583  (2分)

41 (共8分)解：(1)设消耗氯化钠的质量为x，生成氢氧化钠的质量为y，生成氢气的质量为z
2NaCl + 2H2O [image: image3.wmf] 

Í¨µç

  

 

 

 Cl2↑+ H2↑+ 2NaOH

  2×58.5               71    2    2×40
x                 7.1 g   z      y

得方程  (2×58.5)：71 = x ：7.1 g                    （1分）

71：(2×40) = 7.1 g  ：y                    （1分）
71：2 = 7.1 g  ：z                          （1分）
解得  x = 11.7 g    y = 8 g    z = 0.2 g

∴剩余水的质量：51.2 g – 8 g = 43.2 g             （1分）
(2)氯化钠溶液质量为：51.2 g + 7.1 g + 0.2 g = 58.5 g  （1分）
氯化钠溶液中溶质的质量分数为： 
                                                          （1分） 
(3)设稀释后生理盐水的质量为a
58.5 g×20% = a×0.9%
a=1300 g                                   （1分）
需要加水的质量为：1300 g－58.5 g=1241.5 g      （1分）
答：(1)氯化钠完全反应时，溶液中剩余水的质量为43.2 g。 

(2)原氯化钠溶液中溶质的质量分数为20%。

(3)若把这些氯化钠溶液稀释成0.9%的生理盐水，需要加水的质量为1241.5 g。
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